
08/03/2025

Πατριάρχης Αλεξανδρείας: Η ποίηση των 
Χαιρετισμών εμπερικλείει όλη τη διδασκαλία της 
Ορθοδοξίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Στην Ιερά Μονή του Αγίου Σάββα του Ηγιασμένου, προεξήρχε 
των Α’ Χαιρετισμών η μορφή του Μακαριωτάτου Πάπα και 
Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄. 

Η συγκίνηση που επέφερε στους πιστούς η κατανυκτικότητα της Θείας 
Ακολουθίας, δημιούργησε συναισθηματική κάθαρση στις ψυχές των πιστών, ένεκα 
του ότι οι ημέρες αυτές αποτελούν τον προπομπό της μεταβάσεώς μας, προς την 
Θεία Ανάσταση!

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. Γερμανός, Προϊστάμενος του Ιερού Ναού με την 
αρωγή των μαθητών της Πατριαρχικής Σχολής Άγιος Αθανάσιος και του 
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καλλικέλαδου ιεροψάλτη κ. Ιωάννη Γεννιατάκη, άπλωσαν τις πνευματικές 
βυζαντινές νότες στο έμψυχο πλήρωμα της χριστιανοσύνης στην ιστορική Μονή.

Παρευρέθησαν από θεσμική πλευρά, ο Σύνδεσμος του Π/Ν κ. Χρυσόστομος Ράγκος 
Πλοίαρχος, μετά της οικογενείας του, ο Αντιπρόεδρος Β΄ της ΕΚΑ κ. Νικόλαος 
Κόπελος με τον Κοινοτικό Επίτροπο κ. Ευάγγελο Νεαμωνίτη, η Πρόεδρος του ΕΝΟΑ 
και του Πτολεμαίου Α΄ κα Λιλίκα Θλιβίτου, καθώς και αρκετοί πάροικοι, 
εκπαιδευτικοί, ενώ το «παρών» έδωσε και ο Αβερωφίτης μουσικός κ. Μανώλης 
Χναράκης.

Τη στιγμή κατά την οποία ο Μακαριώτατος ζήτησε από τους εκκλησιαζόμενους 
πάροικους να τον συνοδεύσουν στον ύμνο «Τη Υπερμάχω Στρατηγώ τα νικητήρια», 
οι πάντες υπάκουσαν στην πατριαρχική εντολή δημιουργώντας μια θεία 
ατμόσφαιρα, η οποία εξέπεμπε πίστη, ταπεινότητα και αγάπη, ωσάν να 
προετοίμαζαν την μέλλουσα ιερή πομπή του Κυρίου προς τον Γολγοθά.



Ήταν ιδιαίτερα ενθαρρυντικό το όλο σκηνικό για τον σύγχρονο Αλεξανδρινό, 
καθώς αισθανόταν ότι συμμετέχει σε ένα άγιο τελετουργικό, προς το οποίο τον 
προέτρεψε ο Πατριάρχης του.

Γιατί ο Εσταυρωμένος στην Αγία Τράπεζα και η Θεία μορφή της Παναγίας 
ανθοστολισμένη στο κέντρο της ιστορικής Μονής, παρέπεμπαν στην εσώτερη 
αναζήτηση που οδηγεί τον Άνθρωπο η ιερότητα της Σαρακοστής.

Ο Μακαριώτατος ομιλώντας στο τέλος ανέφερε μεταξύ πολλών άλλων ότι «
αυτή την ώρα όπου εμείς εδώ ιερουργούμε τους Α’ Χαιρετισμούς, έξω οι αδελφοί 
μας τιμούν τον Θεό με τη δική τους θρησκεία! Και μάλιστα στο ιερό τους Βιβλίο 
αναφέρουν την Παναγία μας με τα πλέον όμορφα και συγκινητικά λόγια!»



Αναφέρθηκε επίσης στους Α΄ Χαιρετισμούς και επεξήγησε πως «οι Χαιρετισμοί 
εμπερικλείουν σε ποιητική μορφή, όλες τις βασικές διδασκαλίες της Ορθοδοξίας 
για το Χριστό, την ενανθρώπησή του, το ρόλο της Παναγίας για τη σωτηρία του 
ανθρώπου, την αγνότητα και την αγιότητά Της, αλλά και για τον αγώνα του 
ανθρώπου για ένωση με το Θεό και τη βοήθεια που ζητάει από το Χριστό και την 
Παναγία γι’ αυτό τον αγώνα».

Στη συνέχεια μεταφέρθηκαν άπαντες στο Αρχονταρίκι όπου εκεί ο Θεοφιλέστατος 
κ. Γερμανός είχε φροντίσει με τους μαθητές του να προσφέρει κέρασμα προς τους 
εκκλησιαζόμενους πιστούς, γεγονός που συνεισέφερε στην καλύτερη επικοινωνία 
μεταξύ των ορθοδόξων παροίκων.

Να σημειωθεί ότι και οι άλλοι ιεροί ναοί της Αλεξάνδρειας κατά την Α΄ Παρασκευή 
των Χαιρετισμών, λειτούργησαν και προσέδωσαν την ίδια κατανυκτικότητα στις 
ψυχές και τις καρδιές της Παροικίας των Αιγυπτιωτών.

Στο Ιερό Ναό των Ταξιαρχών την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας εκπροσώπησε 
ο Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας κ. Δημήτριος Κάβουρας.
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